

2511 b

SENATUL ROMÂNIEI
Nr. XVII/ 1202
Data 18.03.2019

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată: **Carmen DAN**

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

De către domnul senator: **Radu Mihai MIHAIL**

Circumscripția electorală: **43**

Grupul Parlamentar: **Uniunea Salvați România**

Ședința Senatului din data de: **18.03.2019**

Obiectul interpelării: Eliberarea noilor cărți de identitate

Stimată doamnă Ministru,

De peste 6 ani de zile există o dezbatere în spațiul public cu privire la necesitatea schimbării cărților de identitate actuale, care sunt emise în baza Ordonanței de urgență 97/2015, folosindu-se o tehnologie veche de peste 20 de ani.

În acest sens, în noiembrie 2017 a fost depus la Senat un proiect de lege, care a fost adoptat în ședința Senatului din 6.12.2017.

Proiectul a ajuns în Camera Deputaților și a primit un raport favorabil de la Comisia pentru administrație publică și amenajarea teritoriului în data de 14.12.2017.

Proiectul a fost înscris pe ordinea de zi a Camerei Deputaților din 19.12.2017 și a fost solicitată retrimiteră proiectului la Comisie pentru un raport suplimentar, fără a fi precizat motivul pentru o asemenea solicitare.

În prima sesiune parlamentară din 2018 Comisiile pentru drepturile omului, pentru sănătate și familie, pentru tehnologia informațiilor și pentru politică externă au votat avize favorabile pentru proiectul în cauză.

În cadrul Comisiei pentru tehnologia informației au fost adoptate 3 amendamente, care se refereau la cititoarele de card și care urmează să fie adoptate sau respinse de Comisia pentru administrație publică, în funcție și de punctul de vedere al Ministerului asupra acestor amendamente.

Din data de 2.05.2018 și până astăzi Comisia pentru administrație publică nu a mai dezbătut proiectul de lege în vederea emiterii raportului suplimentar.

Subliniez că emiterea noilor cărți de identitate este necesară pentru alinierea la cerințele UE legate de securizarea documentelor.

De asemenea, noile cărți de identitate vor integra și cardul de sănătate, ceea ce ar duce la eficientizarea procesului prin eliminarea necesității emiterii cardurilor de sănătate și, în mod corelativ, la scăderea costurilor administrative cu emiterea documentelor.

Având în vedere aceste aspecte, vă solicit să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Ce demersuri a făcut Ministerul Afacerilor Interne, din data de 2.05.2018, pentru a solicita Comisiei de administrație publică să introducă pe ordinea de zi și să dezbată proiectul de lege ?
2. Cunoașteți motivele care au stat la baza solicitării de retrimiteri la Comisia a proiectului de lege ?
3. În cazul adoptării proiectului de lege de către Parlament și al promulgării legii este Ministerul Afacerilor Interne pregătit din punct de vedere tehnic pentru a emite noile cărți de identitate ?
4. De la data promulgării legii și până la data emiterii primei cărți de identitate în noul format cât timp estimați că va trece ?

Solicitez răspuns scris. Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie trimis și la adresa de mail radu.mihail@senat.ro. Vă asigur de întreaga mea deschidere spre colaborare.

18.03.2018

Sen. Radu-Mihai Mihail

